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Соціальний ефект включає безпеку праці (мінімізація часу перебування людей у 

прифронтових зонах) та трансформацію робочих місць. Очікується зростання попиту на 

операторів БПЛА та аналітиків даних на 35–40%, що стимулює прихід молоді у сектор. 

Також цифровізація виступає антикорупційним інструментом, підвищуючи інвестиційну 

привабливість для міжнародних донорів. 

Державна стратегія розвитку AgroTech [4] до 2030 року визначає Україну як 

майбутній світовий хаб агроінновацій. Ключовими напрямками є впровадження штучного 

інтелекту, роботизація адміністративних процесів («агентне підприємство») та цифрове 

управління водними ресурсами. План FAO на 2026–2028 роки передбачає залучення $193 

млн для підтримки цих ініціатив. Цифровізація є безальтернативним інструментом 

адаптивного управління, що виконує роль стратегічного «щита». Впровадження інновацій 

у розпал війни не лише рятує бізнес зараз, а й формує унікальну інфраструктуру для 

післявоєнного процвітання та зміцнення ролі України як гаранта світової продовольчої 

безпеки. 
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У сучасних умовах зростання конкуренції, цифровізації та посилення вимог до 

якості людського капіталу стратегічне управління персоналом набуває особливого 

значення для забезпечення довгострокової стійкості організації. У межах сучасної кадрової 

політики важливими стають не лише добір і мотивація працівників, а й інструменти 

передачі знань, професійної адаптації, розвитку компетентностей і підготовки кадрового 

резерву. Саме тому програми наставництва доцільно розглядати як один із дієвих 

інструментів стратегічного управління персоналом, що поєднує завдання розвитку 

працівників із реалізацією стратегічних цілей організації [1]. 

https://winwin.gov.ua/assets/files/WINWIN.pdf?v=1
https://speka.ua/business/yak-rozvivatimutsya-agrotexnologiyi-v-ukrayini-sektoralna-strategiya-winwin-9g2gyn
https://speka.ua/business/yak-rozvivatimutsya-agrotexnologiyi-v-ukrayini-sektoralna-strategiya-winwin-9g2gyn
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Наставництво передбачає навчання безпосередньо на робочому місці шляхом 

передавання досвідченими працівниками набутого досвіду і знань працівникові, який 

потребує професійного навчання та формування необхідних навичок [2]. Такий підхід має 

особливу цінність для організацій, оскільки забезпечує практичне засвоєння професійних 

функцій, прискорює входження працівника в посаду та знижує ризики організаційної 

дезадаптації. У стратегічному вимірі це дозволяє скорочувати витрати на адаптацію, 

зменшувати плинність кадрів і підтримувати належний рівень продуктивності персоналу. 

Українські дослідники підкреслюють, що менторингові системи підприємств 

формуються як персоналізований механізм професійного зростання працівників, 

підвищення їхніх компетентностей і вдосконалення ключових навичок. Водночас 

ефективність таких систем залежить від їхньої системності, визначеності процесів, ролей 

учасників та інформаційного супроводу [3]. Це означає, що програми наставництва не 

повинні зводитися до неформальної допомоги новачкові, а мають бути інтегровані в 

загальну HR-стратегію організації як елемент управління знаннями, розвитку талантів і 

підтримки корпоративної культури. 

Важливою перевагою програм наставництва є їхній вплив на професійний розвиток 

і формування кадрового резерву. У процесі наставницької взаємодії нові працівники 

швидше засвоюють організаційні норми, стандарти поведінки та специфіку бізнес-

процесів, тоді як наставники розвивають управлінські, комунікаційні й лідерські 

компетентності. Це створює умови для відтворення управлінського потенціалу організації 

та сприяє формуванню середовища безперервного навчання. Як показано у вітчизняних 

дослідженнях менторингу в HR-менеджменті, наставництво може виступати методичним 

інструментарієм компетентнісного управління персоналом, поєднуючи професійну 

підтримку, зворотний зв’язок, індивідуалізацію розвитку та практичне супроводження 

працівника [4]. 

З позицій стратегічного управління персоналом ефективна програма наставництва 

має передбачати визначення її мети та цільових груп, встановлення критеріїв добору 

наставників, розроблення індивідуальних планів адаптації чи розвитку, мотивацію 

наставників, моніторинг результатів і оцінювання ефективності за якісними й кількісними 

показниками. До таких показників можуть належати швидкість адаптації нових 

працівників, рівень утримання персоналу, динаміка продуктивності праці, готовність 

працівників до виконання складніших функцій, а також рівень організаційної лояльності. 

За умови належного організаційного супроводу програми наставництва сприяють 

збереженню інституційної пам’яті, передачі неформалізованих знань і посиленню 

внутрішньої комунікації. 

Отже, програми наставництва є важливим інструментом стратегічного управління 

персоналом організації, оскільки забезпечують поєднання цілей професійного розвитку 

працівників із довгостроковими інтересами організації. Їх упровадження дає змогу 

прискорити адаптацію персоналу, підтримати безперервне навчання, посилити кадровий 

потенціал і забезпечити спадкоємність знань та управлінських практик. У сучасних умовах 

саме системний підхід до наставництва підвищує адаптивність організації, зміцнює її 

конкурентні переваги та створює передумови для сталого розвитку. 
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УПРАВЛІННЯ ЛОГІСТИЧНИМИ РИЗИКАМИ ПІДПРИЄМСТВА 

 

У сучасних умовах нестабільності ринкового середовища, ускладнення ланцюгів 

постачання, зростання транспортних витрат і підвищення вимог до швидкості виконання 

замовлень питання управління логістичними ризиками набуває для підприємств 

стратегічного значення. Логістичні ризики охоплюють імовірність виникнення небажаних 

подій у процесах постачання, транспортування, складування, розподілу продукції та 

інформаційного супроводу матеріальних потоків, що може призводити до зривів поставок, 

додаткових витрат, зниження рівня сервісу та втрати конкурентних позицій. Відповідно до 

підходів ризик-менеджменту, закріплених у міжнародному стандарті ISO 31000, 

управління ризиками має бути інтегрованим у загальну систему управління 

підприємством, спиратися на системність, своєчасну ідентифікацію загроз та постійний 

моніторинг [1]. 

У структурі логістичних ризиків доцільно виокремлювати ризики постачання, 

транспортні, складські, інформаційні, фінансові та збутові ризики. Ризики постачання 

пов’язані з порушенням строків і обсягів поставок, залежністю від обмеженого кола 

контрагентів або погіршенням якості ресурсів. Транспортні ризики проявляються через 

пошкодження вантажу, зміну маршрутів, затримки доставки та зростання логістичних 

тарифів. Складські ризики стосуються втрат запасів, помилок обліку, технічних збоїв і 

неналежних умов зберігання. Інформаційні ризики виникають через неточність даних, 

порушення координації між підрозділами та слабку цифрову інтеграцію логістичних 

процесів. Як зазначають М. Крістофер і Х. Пек [2]., уразливість сучасних ланцюгів 

постачання зростає разом зі складністю їхньої конфігурації, тому підприємствам необхідно 

формувати більш стійкі та адаптивні логістичні системи  

Ефективне управління логістичними ризиками передбачає послідовне проходження 

етапів ідентифікації, оцінювання, вибору методів реагування та контролю результатів. На 

практиці доцільно застосовувати картування ризиків, експертні оцінки, сценарний аналіз, 

ранжування ризиків за ймовірністю виникнення та силою впливу на результати діяльності. 

Особливої уваги потребують ризики з високою імовірністю реалізації та суттєвими 

наслідками для безперервності операцій. У науковій літературі [3] підкреслюється, що 

результативність логістичного ризик-менеджменту значною мірою залежить від здатності 

підприємства поєднувати превентивні та адаптаційні заходи, а також забезпечувати 

координацію рішень на всіх рівнях ланцюга постачання. 
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